

□晚报记者 苏瑜
实习生 刘周全 姚育林/文
晚报记者 张翼飞/图

扑克可谓尽人皆知的玩乐项目，逢年过节，友人小聚时一副小小的扑克牌就能让大家玩个痛快，不但能沟通感情、消除疲劳，还能活跃气氛。“斗地主”“双升”“5、10、K”，大多数人都会玩，最差也会玩“挤黑尖”“交公粮”什么的。虽然电影《赌神》中的扑克花技，让大家惊羡之余也很是憧憬，但我们从来没有想到，这样的绝技真的就在我们身边。



魔术师扑克馆里显绝技

一个周末的下午，庆丰市场扑克馆内，里三层外三层围的全是人，他们目不转睛地盯着里面的小伙子。人群中心，是正在展示扑克绝技的21岁魔术师连鑫。

那一张张扑克牌就像是被施了魔法一样让人捉摸不透，三四张牌如飞梭般穿行于魔术师手中，让人眼花缭乱。别看小小的几张牌，弄得大家竟是一头雾水，很难猜准魔术师手里抽出的是哪张。牌就像宠儿一样在他的手里尽情“撒娇”，次次都猜错的小姑娘撅起了小嘴，逗得人们哈哈大笑。魔术师见状，便不再发问，开始尽情表演。只见他手中的牌，时而如急水奔流，迅速地从左手飞向右手；时而如雏燕出巢，一冲而上；时而如彩凤戏丹，一长串牌一下子从魔术师的嘴里涌出；时而如孔雀开屏，五颜六色地呈现在掌心间；时而像神奇精灵，变幻不定，竟然从魔术师的衣兜里出来了。表演的人面色平淡，静如止水。围观者则如坐针毡，绷紧心弦。观看之时，人们聚精会神地注视着斑斓的扑克，全场异常的平静如处幽静园林。大家都屏住呼吸，生怕错过了那美妙的时刻，随着表演的结束，全场立刻爆发出热烈的掌声，赞叹声不绝于耳。

“大家想不想学啊？”馆主王列的话把还沉浸在奇妙氛围里的人们拽了出来，“以后每个周六下午，扑克馆都会有扑克爱好者聚会，大家可以了解扑克牌，可以学习扑克魔术。”

王列是河南省收藏协会扑克收藏专业委员会的主任，是有名的“扑克大王”。今年年初，他和其他扑克爱好者一起成立了扑克馆，并教扑克爱好者玩扑克魔术。

爱好者扑克馆里乐尽兴

随着收藏协会的活动越办越多，越来越多的人喜欢上了扑克牌，并加入了收藏的行列。他们分布于各行各业，各个年龄段的人都有。

在郑州自动化研究所工作的廖红生先生就是一位扑克牌收藏爱好者。他收藏扑克牌已经有两三年了，也是出于一种爱好随便收藏一些，没有啥特殊的想

法。在谈到收藏心得时，他喜笑颜开地说：“别看这是小小的扑克，里面蕴藏的东西可多呢，收藏它就像接触到另一种文化一样，有知识性、趣味性和研究性”。那天他还特地带了一部相机，希望能把一些精彩的场景拍下作为美好的回忆。

作为一名警察的王保国先生，对扑克的兴趣可就更有说头

了。在谈到为什么收藏扑克时，他很干脆地说：“兴趣。”谈到收藏心得时，他说：“把扑克作为一种收藏爱好，你得对其进行细心地分类，不能见了就稀里糊涂地收藏。”

王保国不但有收藏的爱好，还有玩扑克魔术的爱好。对于玩扑克魔术，他自己也是看着别人玩有意思就自个琢磨，现在也能

玩一些简单的了。比如飞纸牌，当纸牌被弹飞出手指后还能让它再返回手中。他说这个是自己新近才学的，还不是很熟，需要再练习。自从玩上了扑克魔术自己的空闲时间更少了，但他觉得很开心、很值得。

扑克馆奇妙日



痴迷千里奔走寻扑克

说起与扑克结缘，还要追溯到1977年，王列单位同事手中玩耍的长条形汉牌引起了他的好奇。于是，每次值班，他总特意把牌借来把玩、端详，还很认真地把上面的变形数字描了下来。就这样，这副奇怪的牌深深地印在了他的脑海里。1982年，王列出差时，在一家商店里看到了一副长条形扑克，联想到汉牌，他不自觉地拿来观赏，刚一打开，就立刻被里面绘制的栩栩如生的人物形象深深吸引了。那白描似的《红楼梦》人物精细明快，生动传神，再加上他原本就喜欢连环画，这副非常符合他审美口味的扑克让他

发现了另一片发展的空间。他买下了这副对他产生了重大影响的扑克，回家后细细欣赏，爱不释手。过去人们或把扑克视为赌具，或当成无聊时消遣的玩具，难登大雅之堂。可是这副《红楼梦》好牌则使王列看到了它的艺术价值和收藏价值，从此他走上了寻找、收藏扑克牌的漫长道路。一寻就是20多年。

王列如饥似渴、极度兴奋地“搜刮”着他能见到的所有花色扑克。1992年，因为纸张涨价等原因，扑克牌的数量和品种锐减，可能这对别人影响不大，但对王列而言，却如同失

去了精神支柱。有一天，他实在着急了，突然冒出一个念头：直接到生产厂家去！对他的突发奇想，一直全力支持的妻子表示理解，于是夫妻二人毅然奔赴远在山东的扑克牌生产企业。热情的员工把风尘仆仆的他们迎进业务室，当得知他们是个人收藏而上门“寻宝”时，惊讶不已：“玩牌玩到自己跑到厂里买，而且每种只要一副，在全国也算第一人了！”厂家被王列的精神所感动，破例带他到仓库里任其挑选，王列就像阿里巴巴进了芝麻开门的山洞，在扑克的宝藏里尽情选取，满载而归。

收藏扑克就是一种生活方式

从形状上说，扑克牌有心形的、S形的、六边形的、团扇形的、蝴蝶形的……从材质上说，有金银箔的、有金属币的、有景泰蓝的、有竹骨的、有泥塑的……从形式上说，有连张的（54张连成一体便是《清明上河图》）、有超大型的、有微型的、有双角的、有

实物的……而这些闻所未闻、千姿百态的扑克牌，大多都可以在扑克馆欣赏到。粗略地统计，王列的藏品已有2000多副、7000多个品种。2002年10月，在中国第一届扑克收藏文化博览会上，他制作的《古中原 新河南》8个展板受到业内人士好评，一

举获得铜奖。

对王列来说，收藏扑克牌就是一种爱好，一种生活方式，获奖不是目的，他也根本没有想过要靠它来发财。能把扑克牌知识介绍给更多的人，能搜集交换到更好的扑克牌才是他不懈追求的目标。

马桶换好“芯” 防漏水更省心

—优卫™节水宝™成为郑州市民节水首选

据统计，生活中80%以上马桶存在不同程度的漏水、费水、水件故障等现象，是因马桶配件质量参差不齐直接影响到马桶的用水量和冲洗效果，导致马桶正常使用水远没有浪费的多。问题表现如下：(1)水箱配件进水不停长流水；(2)排水阀老化失灵，关不严造成漏水等现象。长时间漏水使马桶壁上形成黄色水迹；(3)单档冲洗马桶无论大小便都冲洗整箱水；(4)近几年的两档冲洗马桶，档位都一样多或开关常被卡住不回位，导致一直大漏水，更浪费水等常见现象。

检测发现1个马桶漏水、耗水1年分别是50吨、300吨和数千吨以上，对照水价经济损失约为150~900元以上。

● 廉门科斯特节水设备有限公司研发的优卫™节水宝™专利液压马桶节水器采用滑压封水原理，瞬时封水彻底解决马桶漏水、费水、故障等问题。模块式组合设计可以保证匹配任何规格型号的马桶和按钮开关的孔径，实现大、小便两档冲洗，节水率平均达50%以上。经过香港水务局耐久耐腐及20万次稳定性严格测试，保障使用10年以上。产品上市多年全国数100万家庭和数千家单位的集中使用更是检验了产品的优良品质。



不换马桶只换“芯”

免费上门安装 免费2年保修 统一售价158元

优卫™节水宝™—马桶节水故障改造专家

- ✓ 国家科技部科技成果重点推广项目
- ✓ 国家发明专利(专利号:01125317.7)
- ✓ 国家卫生洁具配件定点生产企业

订购热线:0371-63513616 61619797

服务中心地址:郑州市南阳路中亨花园

诚招各地市经销商